



董胜霞给鸡喂食

委”班子和驻村工作队员上网广查资料、前往鸡苗供应企业和外地大型养殖基地学习养殖技术，并结合乡兽医站工作人员和鸡苗企业的指导，蛋鸡死亡问题终于得到解决。

同时，加强鸡场防疫卫生管理，着力从养殖环境、饲料、饮水等方面入手，走规范化生态养殖之路。在鸡场建起避雨棚、安装乳头饮水器，购入本地优质玉米加工成精饲料，使蛋鸡的产蛋数量和质量逐渐提升。

“2021年底，在沪滇协作帮扶项目资金支持下，我们租地新建了一个生态养殖鸡舍，再次投入蛋鸡800余只、乌骨鸡500只进行养殖。”村党总支书记杨德文介绍说。

### 产品俏销

在大家的齐心协力下，生态养殖场逐渐步入正轨，目前日产蛋量达430多枚。“仅靠集市零售不行，还得想办法打开销售渠道。”杨德文说，渐渐堆高的“鸡蛋山”让他犯了愁。

驻村第一书记杨志雄了解情况后，立刻与驻村工作队员想办法解决鸡蛋销售难题。经过积极对接，在云龙县检察院、县法院、县职业中学、县一中等单位的倾心帮助下，4万余枚生态鸡蛋很快销售一空。同时，由检槽乡党委、乡

政府牵线搭桥，养殖场搭上云龙县十方福电商平台的“网销快车”，销路不断拓宽。截至目前，三合村生态鸡蛋销售额达7.5万元。

“目前，县职业中学和县一中的鸡蛋已经发出，还有昆明、德宏和迪庆的20多个订单没发货。这个月的订单量又多了不少，1300只新订鸡苗今天下午就能到货。”午饭时分，董胜霞与村干部、驻村工作队员聊得火热。

“我们村的人居环境整治提升和村组道路清扫等经费，这下总算有着落了。”杨德文开心地说，村级集体经济有了收益后，大家商量着把收益用于发展村内公益事业，一方面修复全村垃圾焚烧炉21个，帮扶水仓房村民小组进行旱厕改造、修建化粪池等提升人居环境；另一方面，着手谋划带动全村10个村民小组20余户农户加入蛋鸡养殖行列。

“下一步，我们将推行标准化、现代化、集约化的养殖方式，持续扩大生态蛋鸡养殖规模，并搭建发酵棚，把养殖产生的鸡粪通过发酵分解为有机肥，供给周边的蔬菜大棚，避免养殖污染，形成循环产业链。”杨志雄介绍说。

通讯员 段学兵 高海燕 / 文图